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Uvod 

Finansijske institucije, finansijski instrumenti, tržišta i tokovi danas, znatno se razlikuju od onoga što su bili 
nekada. Finansijsko tržište sve više poprima oblik elektronskog tržišta, s obzirom na «dematerijalizovani» 
način prenosa informacija, kliring i saldiranje transakcija. Svakim novim danom postajemo deo globalnih 
tokova novca i kapitala. Veliki broj subjekata je preko Interneta doveo finansijsko poslovanje u svoju kuću, 
tako da ono živi 24 sata, na svim geografskim područjima, u milionima institucija i milijardama glava. 
Upravo zbog toga, finansijska pismenost je ne samo poželjan, već i neophodan preduslov za sve 
privredne subjekte koji nastoje da svoje poslovanje obavljaju nesmetano i efikasno. 

Poslednjih nekoliko decenija ovog veka karakteriše intezivan rast i razvoj finansijskih tržišta širom sveta, 
kako u pogledu broja i veličine, tako u pogledu vrednosti transakcija. Razvijenost finansijskih tržišta je 
neravnomerna i visoko korelisana sa ukupnim ekonomskim razvojem i distribucijom ekonomske moći i 
bogatstva u svetu. 

Finansijsko tržište je ambijent u kome se emituju i prenose finansijska potraživanja i izražava i realizuje 
ponuda i tražnja za finansijskim instrumentima . Ovo tržište obuhvata kako organizacione institucije, tako i 
posredničku trgovinu i neposrednu razmenu hartija od vrednosti između izdavaoca i investitora. 

Finansijsko tržište je ključni mehanizam prestrukturiranja preduzeća i privrede. Istovremeno, ono 
predstavlja podlogu za promenu načina razmišljanja, kako unutar sektora privrede, tako i kod ostalih 
sektora: države, stanovništva i finansijskog sektora. Finansijsko tržište predstavlja sistematski uređen 
skup odnosa kroz koji se sučeljavaju ponuda i tražnja finansijskih stredstava, formira cenu tih sredstava i 
ostvaruje njihovo alociranje iz suficitnih u deficitne sektore . 

Karakteristike razvijenih finansijskih sistema čine: dobra i međunarodno usklađena regulativa, brojni 
finansijski instrumenti, dobra povezanost između učesnika, kao i velika efikasnost u mobilizaciji i alokaciji 
finansijskih resursa. Razvijenost navedenih faktora predstavlja bitan preduslov za optimalno korišćenje 
finansijskih resursa, ravnomeran ekonomski razvoj zemlje i realizaciju bitnih ekonomskih funkcija 
razvijene tržišne privrede. U zemljama u kojima ne funkcionišu pojedini njegovi segmenti – finansijski 
sistem ostaje nerazvijen. 

Imajući u vidu značaj finansijskog sistema, veoma je bitno da svi njegovi elementi (finansijsko tržište, 
finansijske institucije i finansijski instrumenti) budu koncipirani i ustrojeni na način koji će pozitivno uticati 
na razvoj nacionalne privrede. Finansijsko tržište u svakoj tržišnoj privredi ima izuzetan značaj, mesto i 
ulogu. Nerazvijena finansijska tržišta uglavnom su svedena na banke i depozitno kreditne odnose. 
Razvijena finansijska tržišta sadrže brojne finansijske institucije, instrumente, sofisticirane finansijske 
tehnike i složene isprepletane finansijske tokove. 

Država kao organizator i regulator finansijskog tržišta i finansijskih institucija 

1. Finansijsko tržište i finansijske institucije 



Privredni sistem određuje ambijent u kome se jedna privreda razvija. Privredni sistem se definiše kao 
ekonomski odnos kojim se regulišu tokovi reprodukcije. Uže posmatrano privredni sistem predstavlja skup 
institucija i mehanizma, kojima se relativno trajno, na duži rok reguliše proces društvene reprodukcije. 

Najznačajniji podsistem u okviru privrednog sistema je finansijski sistem. Finansijski sistem je integralni 
deo privrednog sistema, sastavljen od velikog broja manjih podsistema, i čiji je prioritetan zadatak 
stvaranje uslova za neometan tok finansijskih sredstava u jednoj privredi . 
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